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COMUNICAT DE PRESĂ 
 

 
Având în vedere recentele informaţii apărute în presă privind măsurarea gazelor 

naturale în unităţi de energie, ANRGN doreşte să facă următoarele precizări :  
  
Măsurarea consumului de gaze naturale în unităţi de energie şi facturarea 

contravalorii acestuia în funcţie de conţinutul energetic este o practică curentă 
comună în toate ţările Uniunii Europene.  

 
Odată cu aderarea României la UE, această practică urmează a se implementa 

şi pentru consumatorii români, ceea ce permite trecerea la un sistem de facturare 
îmbunătăţit, care să reflecte atât volumul de gaze naturale consumate, cât şi calitatea 
acestora (conţinutul energetic). În acelaşi timp, tarifarea în unităţi de energie permite 
utilizatorului o comparaţie mult mai facilă între diferitele sisteme de încălzire (ex. cu 
gaze naturale, în sistem centralizat, cu energie electrică, etc). 

 
Trecerea la măsurarea gazelor naturale în unităţi de energie şi la tarifarea 

acestora în funcţie de conţinutul energetic este prevăzută în Legea gazelor nr. 
351/2004. Aceasta constă în calcularea contravalorii consumului de gaze naturale prin 
înmulţirea volumului de gaze naturale consumate într-o anumită perioadă de timp cu 
puterea calorifică superioară a acestora şi cu un preţ unitar exprimat în RON per 
unitate de putere calorifică. Menţionăm că puterea calorifică superioară reprezintă un 
parametru de calitate a gazelor naturale şi că aceasta variază în funcţie de sursa de 
provenienţă (originea) acestora. Astfel, gazele din producţia internă au puteri 
calorifice diferite de cele importate, dar şi în funcţie de zona din care sunt extrase sau 
zăcămintele din  care provin (bazinul Transilvaniei, Nordul Moldovei, Nord Vestul 
Olteniei, zona Ploieşti, etc).  

 
Pentru implementarea acestui sistem, legiuitorul a prevăzut un termen de 3 ani 

de la intrarea în vigoare a legii, astfel încât operatorii din sector să aibă timpul necesar 
pentru pregătirea acestui moment, respectiv elaborarea procedurilor de măsurare, 
dotarea cu echipamente adecvate de măsurare (gazcromatografe), adaptarea 
sistemelor de facturare, etc. Întrucât legea a intrat în vigoare la finele lunii august 
2004, prevederea privind măsurarea şi facturarea în unităţi de energie urmează a se 
aplica de la 1 septembrie 2007. 
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Totodată, pentru pregătirea momentului menţionat, ANRGN a revizuit pe 
parcursul anilor 2005 şi 2006 o serie de reglementări tehnice specifice (regulamentele 
de măsurare), astfel încât să se asigure coerenţă şi o coordonare mai bună întregului 
proces. De asemenea, au fost detaliate procedurile tehnice de măsurare a gazelor 
naturale. 

 
În ceea ce priveşte accizarea gazelor naturale în unităţi de energie, ca urmare a 

modificării Codului Fiscal valabil de la 1 ianuarie 2007, această măsură a fost 
determinată de cerinţele UE privind armonizarea fiscală. În contextul în care 
măsurarea şi tarifarea gazelor naturale în unităţi de energie este prevăzută a începe din 
1 septembrie 2007, pregătirea procesului fiind în derulare, ANRGN a decis 
implementarea unei metodologii simplificate care se va aplica în perioada 1 ianuarie  
– 1 septembrie 2007.  

 
Această metodologie simplificată are avantajul că, pe de o parte, satisface 

cerinţele Codului Fiscal în materie de impozitare şi pe de altă parte, permite  
familiarizarea consumatorilor cu noul mod de facturare. Prin metodologia simplificată 
sunt stabilite zone în care gazele naturale au aceiaşi calitate, determinată de 
configuraţia reţelelor de transport şi a surselor de gaze naturale ce le alimentează, 
fiecărei zone fiindu-i alocate una sau mai multe localităţi.  

 
În ceea ce priveşte factura de gaze în perioada 1 ianuarie – 1 septembrie 2007, 

contravaloarea consumului va continua să se determine ca şi până acum, prin 
înmulţirea volumului de gaze naturale consumate într-o anumită perioadă de timp cu 
un preţ unitar exprimat în RON per mc. Suplimentar însă, pe factură va fi trecută şi 
cantitatea de energie consumată, calculată prin înmulţirea volumului de gaze naturale 
consumate într-o anumită perioadă de timp cu puterea calorifică superioară a acestora. 
Aceasta se face în scop fiscal, pentru determinarea contravalorii accizei pentru gazul 
natural, conform Codului Fiscal. 

 
Pentru pregătirea momentului de la 1 septembrie, când se va trece la sistemul 

de tarifare în unităţi de energie, ANRGN a solicitat tuturor operatorilor implicaţi 
prezentarea programelor proprii de investiţii în acest scop, îndeplinirea acestora fiind 
monitorizată de către autoritate. 
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